

备好广厦千万间 山东诚意揽青年

“优徕社区”解决年轻人租房难题,月租六百拎包入住,今年全省提供4003套房源

文/片 记者 范佳

专属租房补贴让利青年 优徕社区帮年轻人减负

谈起那些年租房“踩过的坑”,来济南打拼三年的小伙李振不禁皱起了眉头。“平时挺好的房东,退房的时候却各种挑刺儿。”李振说,退房的时候,房东会各种挑毛病,比如某个灯泡坏了就把责任全推给租客,押金不给退。“那次退租,我和房东吵了一个小时。刚租房时房东还承诺灯泡之类的物品坏了给他打电话,他会来修。”

与李振经历不同,泰安姑娘小赵则在济南找到了“快乐小窝”,只需要支付约600元租金,便入住位于济南天桥区的建融家园·优徕青年社区,还能享受免费的健身房、共享厨房、自习室等公区服务。

小赵已经大学毕业两年了,如今在离社区不远的一家诊所上班。她所居住的房间有17平方米,温馨明亮,装修时尚,房间内有独立卫生间,智能门锁、空调、洗衣机等设施一应俱全。每天下了班,卸掉一身疲惫,小赵喜欢去社区免费开放的健身房跑步健身,或者去自助厨房为自己做一餐美食。24小时安保和管家服务让她独居很安心,这里丰富多彩的青年活动也让她结识了不少朋友。

今年,建融家园·优徕青年社区被列入全省首批试点。记者从共青团山东省委了解到,在青年需求最旺盛的租房方面,采取“政府出政策,企业供房源,团委强服务”的模式,充分整合各级国有平台公司持有的保障性租赁住房、人才房等各类房源,共同打造面向青年价格优惠、配套完善、服务贴心的公益性集中住房租赁项目——“优徕青年社区”。

小赵曾在2022年来济南求职面试时在济南的“青年驿站”免费入住。这座城市的温暖给她留下了深刻的印象。后来,因为疫情原因小赵回到了老家。在共青团济南市天桥区委的回访中,小赵了解到“优徕青年社区”这个项目,她再次来到济南求职,并顺利住进了建融家园·优徕青年社区。第一次走进房间,共青团天桥区委提供的“青年入住大礼包”就吸引了小赵的注意,其中包括省、市、区人才政策汇编,青年发展服务手册,笔记本,以及展示知名景点、红色教育基地、网红打卡地等内容的“天桥打卡地图”,一下子拉近了小赵和济南这座城市的距离。

又一年毕业季即将来临,城市租房成为毕业生们的关注焦点。一个月只需要支付约600元租金,泰安姑娘小赵便可拎包入住位于济南天桥区的建融家园·优徕青年社区,优惠的租金价格、完善的配套设施、贴心的青年服务,这是全省“优徕青年社区”首批试点。自助厨房互动满满,租客当起文娱委员,全新的青年租房体验让城市对青年更友好。有网友评论说“山东太宠着年轻人了”。



济南天桥区建融家园·优徕青年社区内的年轻人聚在一起搞活动,其乐融融。

“‘优徕青年社区’确实给我们这种刚毕业的年轻人减轻了负担。”小赵算了一笔账,她所租住的房间市场价为1400元/月。依据《济南市新市民、青年人租赁住房补贴保障标准及办理程序的规定》,她每月可以享受济南市租赁住房补贴700元,同时符合相关条件,还可以享受“优徕青年社区”的专属优惠,折合每月只需支付约600元租金,工资能攒下来不少。

建融家园·优徕青年社区的负责人姜立阳介绍,社区的前身是建行建信公司2021年投资建设的黄台青年公寓,一共有741个房间,目前的出租率是85%,18周岁至45周岁的租客可以入住。对于符合条件的青年,可以享受“优徕青年社区”的专属优惠。

姜立阳表示,“优徕青年社区”的专属优惠由企业承担,虽然利润有所减少,但通过青春山东APP以及团委的各种青年活动,拓宽了销售渠道,提升了品牌形象,增加了对青年的吸引力。同时,国企也承担着社会责任,更好地为青年的发展做出贡献。

公区互动满满 社团活动火爆

与普通公寓相比,“优徕青年社区”有哪些独特之处?近日,记者来到建融家园·优徕青年社区探访,感受到了浓浓的青春气息。“Nora平板支撑70s,张绮

1000m 4min30s……”在社区的健身房中,“运动达人秀”的展板格外醒目,年轻人自发在展板上写下自己最新的运动记录,运动氛围满满。

“临沂小孙推荐:糝粥、八宝豆豉、沂水丰糕……”在自助厨房的黑板墙上,来自五湖四海的青年们写下了自己家乡的美食推荐,并用心配上了粉笔画。

而在青年活动照片墙上,写有“优徕文娱委员”的姓名和电话,文娱委员都是由青年租客自发担任,组织大家参与丰富多彩的社区青年活动。只要周末有空,小赵都会参加“优徕青年社区”的活动,比如烘焙、流体熊制作,让她感到十分解压。由于报名人数很多,活动发布时参与名额常常需要拼手速才能抢到。

“优徕青年社区”的租住模式让小赵乐在其中。“普通的租房模式,大家都是关着门,谁也不认识谁。而在‘优徕青年社区’中,大家经常在公区活动,碰见的次数多了,慢慢就熟悉了,渐渐就成为朋友。”小赵说。

从共青团济南市天桥区委获悉,建融家园·优徕青年社区入住的青年主要以白领上班族、企业蓝领、教育培训机构教师、培训学生以及园区公司职员、个体经营者为主。租客年龄主要集中在21到28岁。

年轻群体社会交往、社会活动的需求旺盛。记者了解到,成为

“优徕青年社区”试点后,共青团济南市天桥区委指导建融家园·优徕青年社区成立楼宇青工委,由基层团组织、公寓管理方、团属社会组织、青年活动骨干、驻区单位共同参与,围绕“社群社交”“就业创业”“成长教育”三项服务功能开展工作。

在公寓公区,青年志愿者协会、佰城仟物文创市集、沙画艺术协会、街舞协会等青年社团的二维码,以及创业青年导师分享会的海报十分引人注目。记者了解到,建融家园·优徕青年社区通过引入第三方社会组织的形式,组织青年开展各项活动,在活动中逐步掌握入住青年的兴趣爱好以及各类需求,并联系培养青年骨干。探索以青年骨干为核心,以兴趣爱好分类,在社区内组建烘焙、沙画、读书等社团,定期开展社群活动。同时,立足青年多样化成长需求,定期举行职业规划、技能提升、创业培训、读书分享以及心理辅导等活动。

年内山东将打造完成 首批19处“优徕社区”

为深入推进全省域青年发展友好型城市建设,多措并举解决青年住房困难,团省委重点针对大中专毕业生和新兴领域青年群体,聚焦过渡住房、租房和购房3方面需求开展专题调研,接受问卷调查和个人访谈的17.4万名

青年,超过50%对目前住房状况表示不满意。主要问题是,90%的长租房市场以个人房源为主,其中老旧住房偏多,普遍存在基础设施配套不齐全,缺乏物业管理等情况;部分针对青年开发的长租项目多位置较偏,交通、商业等配套不到位,青年“职住分离”矛盾突出;同时,面临个别黑中介、“二房东”租房“套路”,房源信息真假难辨,押金退还难,这些都极大地影响了青年事业起步阶段租房的居住体验。

让青年与城市“双向奔赴”,“优徕青年社区”为青年提供了一种全新租房体验。记者从共青团山东省委获悉,目前济南市市中区、天桥区,青岛市城阳区作为试点,率先启动“优徕青年社区”建设。“优徕青年社区”整体按照“4个一”标准建设:一套硬件,房间内部设施齐全,“拎包入住”,同时公共区域打造自助办公、学习阅读、运动健身、共享会客、休闲娱乐、自助厨房等功能区;一套软件,联合省建行,依托“青春山东APP”开发线上系统,实现政策查询、房源匹配、线上直租等便捷功能;一套政策,在原有优惠和政策性补贴基础上,再给予青年市场价格10%左右专属租房补贴,最大限度让利青年;同时,联合省建行推出建易贷、建行快贷等众多租房“金融大礼包”;一套服务,将“青年社区”作为共青团基层工作主阵地,重点开展创新创业、成长教育、社群社交三方面的服务工作;同时,引领入住青年自我管理、自我服务,在志愿公益、社区治理、基层团建等方面担当责任、发挥作用。

通过“青年优徕”项目,解决青年在租赁关系中不对等、话语权缺失问题,改变房东与租客之间的“冰冷关系”,让青年有一个“温暖的家”。化解国有平台公司手中的闲置房源,实现经济效益和社会效益的双提升。破解群团工作“神经末梢不灵敏”问题,不断探索青年参与基层社会治理新模式。

今年以来,共青团山东省委聚焦解决青年普遍关注的住房难题,创新实施“青年优居计划”,通过“青年优驿”“青年优徕”“青年优购”三个具体工作项目,有针对性地解决青年过渡住房、租房和购房不同阶段的困难。其中,“青年优徕”项目首批将在全省7市打造19处“优徕青年社区”,提供4003套房源,着力优化保障青年居住环境,助推青年发展友好型城市建设,不断提升留鲁返鲁来鲁青年在城市生活的获得感、幸福感、安全感。

编辑:马纯潇 组版:颜莉

巅峰钜惠 畅享豪礼
购车享动力总成 终身质保
2023款福特全顺焕新上市
11.38万起 大道皮卡预售火热开启
中国皮卡全场专家

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址:济南市市中区二环南路8355号 福特专营: 87964833 JMC专营: 87967545 匡山分公司: 85668678 章丘店: 18615212698 济阳店: 15589909617 商河店: 18753189391 平阴店: 13361035986